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PROPOSTA PER LA COSTRUZIONE DI UN COLLEGIO PER RAGAZZI PRESSO LA SCUOLA DEL  TIBETAN CHILDREN’S VILLAGE,  

IN LOWER DHARAMSALA
SOMMARIO

Con questa proposta chiediamo un aiuto finanziario per la costruzione di un edificio, da adibire a collegio, che possa ospitare 48 ragazzi  - in due unità separate per maschi e femmine - presso il Tibetan Children’s Village in Lower Dharamsala, North India, con la previsione di aggiungere successivamente altri piani all’edificio. 

DESCRIZIONE DEL PROBLEMA

Nei primi anni ‘80 un grande numero di bambini continuava ad arrivare a Dharamsala dal Tibet. Era estremamente difficile per il TCV sistemare questi bambini  nel villaggio principale, che già sperimentava problemi di sovraffollamento. Nel 1984, dovemmo ristrutturare un piccolo allevamento di polli in nostro possesso e trasformarlo in una scuola residenziale con servizi annessi. Un po’ alla volta, quando fummo in grado di ospitare questi bambini in altri TCV, ristrutturammo la scuola per adeguarla ai bisogni dei bambini che ci erano mandati dai genitori da oltre confine. La scuola divenne il primo collegio tibetano finanziato interamente dai genitori dei bambini residenti.  Attualmente è frequentato da 789 bambini e offre un percorso educativo che arriva fino alla scuola superiore (10^ classe). 

Gli attuali dormitori della scuola sono stati costruiti nei primi anni ’80 in grandi ristrettezze economiche e versano attualmente in condizioni precarie. Richiedono azioni di riparazione costante  e inoltre gli ambienti sono umidi e mal ventilati, i muri sono sbrecciati e dal tetto, nei periodi di monsone,  filtra l’acqua. Tutto ciò crea un ambiente insalubre e poco adatto alla crescita dei bambini. Il pavimento di cemento nel corso degli anni si è sbriciolato e, soprattutto nella stagione del monsone quando il pavimento diventa umido, nelle stanze regna un’atmosfera irrespirabile. Tutto ciò non favorisce la salute dei nostri ragazzi. Inoltre i dormitori erano stati costruiti per ospitare un minor numero di ragazzi e sono ora affollati e sempre più congestionati ad ogni anno che passa.

Il progetto prevede la costruzione di due edifici ad un piano su un’area di 2953.13 sq.ft (274,45 mq), oltre ai bagni comuni e alle toilettes necessarie per 48 ragazzi e ragazze dai sette ai quindici anni. Le camerate saranno arredate con letti a castello e armadi.

OBIETTIVI

La realizzazione del progetto apporterà un cambio radicale, un miglioramento del tenore di vita del gruppo di ragazzi in questione. Con la costruzione di un ambiente salubre, dove le necessità vitali di base - cibo, riparo e vestiti  - siano assicurate, essi saranno in grado di crescere  e svilupparsi come “ragazzi normali”, senza la paura di essere perseguitati  e senza la paura di non sapere da dove arriverà il loro prossimo pasto.  

Cosa fondamentale per lo sviluppo dei nostri ragazzi, la qualità dell’educazione scolastica così assicurata fornirà loro il necessario supporto educativo, le conoscenze e le capacità per crescere e diventare persone consapevoli e, nello stesso tempo, membri attivi della comunità, nel senso vasto del termine.

L’obiettivo specifico di questo progetto è di migliorare la condizione abitativa dei ragazzi della scuola, in modo che essi possano godere di un ambiente decoroso e favorevole all’apprendimento. In breve, la costruzione dei dormitori contribuirà a migliorare le generali condizioni di vita e l’ambiente di apprendimento della scuola.

PREVENTIVO STIMATO

Si prevede che il progetto costi un totale di Rs. 2,091,185.19 (duemilioninovantunmila centottantacinque Rupie indiane e 19 paise) corrispondenti a Euro 32,172.08 (trentaduemilacentosettantadue e otto centesimi) – al tasso di cambio:  @ Rs. 65/-.  Questo preventivo non comprende le attrezzature e il mobilio dei dormitori. 

CONCLUSIONE

A causa dell’urgenza dei lavori, la costruzione è già iniziata. Saremo molto grati per qualsiasi collaborazione vorrete mettere in atto per aiutarci a realizzare questo progetto. La vostra generosità e sostegno saranno altamente apprezzate. La Direzione del TCV sarà pienamente responsabile della supervisione e del monitoraggio del progetto, così come dei periodici controlli che potranno essere richiesti.

La realizzazione di questo progetto ci permetterà non solo di superare i problemi che abbiamo descritto ma soprattutto di contribuire affinché le giovani generazioni di tibetani possano ricevere un’educazione dignitosa  e la necessaria assistenza affinché questo popolo minacciato e la sua cultura possano sfuggire all’incombente rischio di estinzione.  

Grazie infinite!
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